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Kossuth ellenségei.
Debreczen, május 5.

Kossuth Lajos Magyarország volt 
kormányzójának, most már, — szégyen- 
pírral kell kimondani — a kormány és 
parijának akaratából Magyarország szám- 
üzSttjének Magyarország, sőt a világtörté­
nelembe vágó „Irataim“ czimtt könyvét a 
kormánypárti lapok bírálat alá veszik.

Jól teszik, hiszen mii úgy is tudjuk, 
hogy az a tábor, melynek magyar vezér- 
férfiai a muszka hadseregei vezették Ma­
gyarország leigázására, nem érthettek, s 
soha sem is érthetnek egyet Kossuth La­
jossal, ki mindenek felett csak hazáját 
szereti, még akkor is midőn ez a haza 
számkivetette.

Mi jól tudjuk, hogy ez a tábor, mely­
nek vezérférfiai csak egyedül Bécsből 
várják méltóságukat, annak a segítségé­
vel biztosíthatják megélhetésüket, nem 
érthet egyet Kossuth Lajossal, ki nem 
akar azon magyar király alattvalója len­
ni, ki egyszersmind osztrák császár is, 
mert a történelemből vont tanúságot, 
hogy midőn az osztrák császár, és ma­
gyar király állott egymással szemben — 
mert az érdekek mindég ellentétesek vol­
tak — az osztrák érzelmű császár előtt 
mindég háttérbe kellett lépnie a magyaF 
királynak.

Egyik kormánypártilap túl igyeke­
zik tenni a másikon, s van olyan, mely 
gyáva félelmében a tisztesség határait is 
átlépi. Megjegyezzük, hogy ez a »Ma­
gyarország“ ez. lap.

Ez midőn az emigrátió korszakát, a 
titokbani agitálás, a titokbani conspirá- 
lás, a prokiamátiók, utasítások, titkos 
rendeletek becsempészési korszakának ne­
vezi) azt mondja, hogy most Kossuth 
Lajos kibocsátott „iratai“ Magyarorszá­
gon ugyan azt eszközli. A történelem ál­
ruhájában becsempészi a politikát, mely 
az emberek kedélyére jobban hat, mint 
a tüzes vas, és különöseu a mai situa- 
tióban — ennél veszedelmesebb, szélbali 
agitátíót nem lehetett kigondolni, igy ir 
a „Magyarország“

Hát azok az urak ott a kormány­
párton, vagy habarékpárton bünül róvják 
fel a magyar emigrátiónak, hogy midőn 
Magyarországon az Írás, a szó eltiitatott, 
midőn az önök által dicsőített osztrák­
kormány a fiú mellé az apát, az apa 
mellé a fiút állította kémül, haditörvény­
szék elé állítás terhe alatt, a számüzöt- 
tek titokban érintkeztek honfiaikkal, s 
fenttartották a letiprott, érzelmében, sza­
badságában meggyilkolt magyar nemzet­
ben a reményt?

Mint remegnek egyetlen darab könyv­
től, az igazság könyvétől, a bűnben fet- 
rengők!

Hát mit tartalmaz az a könyv, hogy 
annyira remegnek tőle ?

Az a magyar számüzöttek története, 
hogy aztán az a számüzöttek története, 
egyúttal Magyarország, sőt részben á vi­
lág története is, az a számüzöttek dicső­
sége, — és éppen azért remegnek tőle, 
mert a számüzöttek dicsőségével végző­
dött Magyarország dicsősége is, a szá-
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Midőn azon atezába érkeztem, melyben 

a vendégfogadó feküdt, két egyénnel találkoz­
tam, kiknek jelenléte Plymouthban bámulatba 
ejtett, sőt még fájdalommal is eltöltött. Ezen 
két egyén ugyanis Masters György csa­
ládhoz tartozott; az egyiket már láttam, neje 
volt, ki mint már mondatott a City egyik tisz­
teletre méltó Családjából való volt. Valószínű­
leg azért jött Plymouth*, hogy férjének meg- 
szöktetésére segédkezet nyújtson; de a terv 
kivitele nem igen nagy örömet'látszott tenni a 
fiatal asszonynak, mert ijjesztő sáppadt Volt, és 
szemei i\ könnyek miatt vörösök valának.

Masters asszony igen kellemes egy 
lény volt, nyugalomban kitűnő s vakító szépnek 
kellett arczának lenni. Kísérője egy öreg em 
her volt, ki fehér haja és komoly tiszteletre­
méltó arczával első meglátásra tekintetet pa­
rancsolt.

mttzöttek után jöttek a hitvány kufárok. 
kik Magyarország jogai, igazai felett al­
kudoztak, s kik Ezsauként egy tál len­
cséért oda adták az atyai örökséget.

Ezen dicsfény remegteti meg a haza 
rongyain osztozkodókat, s mert van okuk 
félni, ifiért az általuk teremtett situatió 
nem csak nagyon rossz, bánéul lealázó 
is Magyarországra, remegnek a könyv 
hatásától, mely szerencsétlenségünk kö­
zepette, melynek éppen a remegők oko­
zói, kétségtelenül erősebben hat a sub- 
jectiv kedélyre, mint a tU?es vas.

A tisztességesebb hangú kormány­
pártilapok azt az egyedüli következtetést 
vonják ki a Kessath »iratai11-ból, hogy 
ha bár megvolt is Európában a rokon- 
szenv a magyarok iránt, de senki sem 
óhajtotta komolyan az Ausztriátóli elsza- 
kitást.

Kossuth végnélkül gyűlölte, nem az 
osztrák népet — hanem az osztrák kor­
mányt, gyűlölte pedig azért, mert három 
századon keresztül Magyarország áíka 
volt, mert Ausztriának minden tette, Ma­
gyarország elszegényitésére, Ausztriábai 
beolvasztására ezélzott, s nekünk folyto­
nosan ez ellen kellett küzdenünk. Ezért 
maradtunk annyira hátra Európa többi 
nemzeteitől, mind szellemi, mind anyagi 
kifejlés tekintetében, és ez ellen kell foly­
vást küzdenünk még most is. és ezért 
szegényedünk napról-napra, ezért pang 
iparunk, kereskedelmünk.

S mikor Kossuth Lajos azt mondja, 
hogy kész az ördöggél is szövetkezni, 
Magyarország függetleneégeért természe­
tesen ennek elnyomója Ausztria ellen, eb­
ből egyátalában osztrák rokonszenvet nem 
lehet következtetni, de Európa többi sem- 
zetei is — kivéve a harmadfél katonából 
álló hadsereggel hirÓ apróbb német feje- 
delmecskéket — undorral s megvetéssel 
fordultak el Ausztriától, attól az osztrák 
kormánytól, mely egy idegen hadsereg s 
árulás segélyével legyőzte Magyarorszá­
got s a gyáva zsarnokok fegyverével, hó­
hér és bitóiéval kormányozott.

Hogy mennyire elfordult Ausztriától 
Európa — miut különben is megbizhat- 
lan államtól — mutatja, hogy 1851-ben 
zsarnoki uralkodásának fénypontján, nem 
volt képes Magyarországot a német cos 
federeczióba bevinni, és hogy az 1859 ik 
évi olasz-franczia hadjárat alkalmával, ha 
bár Ausztria létkérdése komolyan kocz- 
kán forgott, egyetlen egy európai hata­
lom sem nyújtotta ki kezét segítségére.

A ki Kossuth iratainól egyebet nem 
tud kivenni az osztrákokkaii egyesülés 
jóságánál, az már tökéletesen benne van 
az osztrák tarisznyában, azelőtt Magyar 
ország már csak másod, vagy a ménnyi 
ben a személy is számításba jön, csak 
harmadrendű kérdés, s bizonyára Kossuth 
ellenségei jobban szeretik Ausztriát, mint 
Magyarországot, mert különben nem vol 
nának ama Kossuthnak ellenségei ki minde­
nek felett legjobban szereti Magyaror­
szágot.

A ki az Ausztriávali békés egyetér­
tést úgy értelmezi, mint a mi kormányunk 
és pártja, hogy Ausztrria kedvéért joga-

Az ifjú asszony elpirult, midőn engemet 
észrevett, mert megismert, és alkalmasint gya­
níthatta, Plymontban lételem okát. Akitor el- 
bocsátá karját kísérőjének s felém lépett.

Bármily kellemetlen volt is részemre e 
találkozás, mégis megállottám, hogy nehány 
perczet feláldozzak. De kísérője nehány szót 
súgott a fülembe, meggondolta magát, a együtt 
tovább mentek, mintán a fiatal as: ony néma 
meghajtás által nekem köszönt.

Én reggeli 8 óra óta egy falatot sem et­
tem, s a vendéglőbe mentem ebédelni. Ebéd 
után ismét a kikötőbe mentem. Meggyőződtem 
most, — hogy az öreg tengerésznek igazsága 
volt. A szél megfordult, dühösen fajt délnyu­
gatról, és a hánykódé tenger biztos előjele 
volt az igazi orkánnak. Perczről-perczre ozicz- 
káltak a villámok a láthatáron. Mindig seté- 
tebb-setétebb lett, a habok mindig magasabban 
hánykódtak.

— Szomorú éjszakánk lesz Sir — mon 
dá egy kikötői hivatalnok nekem — hiszem, 
hogy a „Columbia“ a dagálylyal visszatérend.

— Mikorra várja ön a hajó megérkezé­
sét ? — kérdezőm.

— Midőn tnlnan a toronyban őrt állot­
tam, már jó darab utat tettem; lsgalább há • 
rom óráig fog az kimaradni és 9 vagy 10 óra 
előtt nem fog az öbölben megjelenni, kivére 
ha a konok kapitány el nem határozza magit, 
hogy a harezot az elemekkel kiállja, mert né­
ha nem akar visszafordulni a hajós kapitány

inkát, vérünket, pénzünket — csupán a 
békés egyetértés kedvéért oda dobjuk, 
hogy helyette kapjunk cserébe koldus ta­
risznyát, az ilyen ember még az Argirius 
históriájából is az osztrák alattvaló Mia- 
tyánkot olvassa ki.

— Abudapest-zimonyi vasút 
kiépi'éséről szóló törvényjavaslat rövid idő alatt 
a képviselőház elé fog terjesztetni. Ama hir, 
mintha es ügyben valamely nehézség merült 
volna fel, mely e törvényjavaslatnak előterjesz 
tését késleltetné, a Búd. Corr. szerint merő 
koholmány.

— Azerdélyi birtokviszonyok 
rendezése érdekében — értekezletet foga 
napokban össiehivni Kemény Gábor miniszter 
és az erdélyi képviselőket, pártszinezetre való 
tekintet "léikül, mind meghívja. A tanácskozás 
tárgyát Bokros Elek javaslata fogja képezni.

megjelenni. A tudós szerzőt taps- és éljenzés 
hangos nyilatkozata jutalmazta az igen érde­
kes székfoglalóért.

A nyilvános ülés második tárgyát Dengi 
János, debreczeni gyen. tanárnak „Páholy- 
daiok“-ból czimü költeménye képezte, melyet 
Kerekes Sámuel máspdtitkár olvasott fel. — 
Szerző ezen csinos lyrai költeménye által 
is népszerűsítő írói nevét, mely költemény a 
társaság közlönyében lát napvilágot. Ezen fel­
olvasást is hangos tetazésnyilatkozat káaérte, 
mely után a közönség teljes megelégedéssel 
távozott a felolvasó teremből, mig a rendes ta­
gok — pár peteznyi szünettel — zárt ülést 
tartottak, melyen kebli ügyek elintézése volt 
napirenden. Dr. Szamosiy Jánosnak a társaság 
jegyzőkönyvileg is köszönetét mondott igen ér­
dekes felolvasása éa megjelenéséért. A szünna­
pok előtt még csak június első vasárnapján 
lesz ülése a társaságnak, melynek egyik tár­
gyát Réthy Lajos r. tsg székfoglalója fogja 
képezni.

3 r. I.

S e n n y e 1.
A pozsonyi választók küldöttsége tegnap­

előtt kereste fel Sennyeit. A küldöttség üd 
Yözlő beszéde után Sennyei többek közt eze­
ket mondá:

Eddigi elvonultságomat nem okozta as, 
hogy a közügyek iránt közömbös lettem, vagy 
pedig, nogy egyéni érdekeket hajhásztam vol­
na. Okozta egyedül gyenge erőmnek szigorú 
mériegése és azon kötelesség érzete, hogy én 
csak arra vállalkot m, a minek megfelelni ké­
pes vagyok _

Önök, uraim, azon szerény keretet, me­
lyen belül a mandátumot elvállalhatni véltem, 
helyeselni méltózzattak és igy szives elhatáro­
zásuk végkép elhárította az okokat, melyek 
eddig reám nézve mérvadók voltak.

Mél'ózlassanak küldőiknek addig is, mig 
ezt személyesen tehetném, tiszteletemet és üd­
vözletemet nyilvánítani és egyszersmind ma­
gukra nézve köszönetemet elfogadni, hogy a 
kiküldetést elvállalni és egyszersmind engem 
lekötelező szavaikkal ős beoses jelenlétökkel 
megtisztelni szíveskedtek.

Csak azzal fejezhetem be köszönő nyilat­
kozatomat: A viszontlátásra Pozsonyban!

A küldöttség éljenzéssel fogadta Sennyey 
szavait, ki ezután a küldöttség tagjaival társal­
gásba bocsátkozott.

A „Kemény Zsigmond társaság“ május 
havi iiiésér&l.

M.-Vásárhelyit, május 2.

A „Kemény Ziigmond társaság“ május 
havi ütése igen szép számú közönség előtt folyt 
le május 2-án, d. u. 5 órakor a városház ta­
nácstermében. Elnökölt báró Apor Károly, a 
társaság elnöke, a jegyzőkönyvet vezette dr. 
Tolnay Lajos titkár.

Elnök a megjelent vendégeket s köztünk 
különösen dr. Samossy János -kolozsvári egye­
temi tanárt, rendes tagot, üdvözölvén, titkárt 
a tárgysorozat bemutatására kérte fel.

Dr. Szamossy éljenzés között foglalta el 
székét a felolvasó asztal mellett s „Euripides 
nőalakjairól“ egy nagyobb szabású tanulmányt 
tilvasott fel. A jelen voltak figyelmét a szép 
irállyal Írott s a szerzi által kitünően felolva­
sott értekezés mind végig éber feszültségben 
tartotta. Különösen érdekes volt szerző indo­
kolt álláspontja Euripides nőalakjainak bemu­
tatásáról, melyben éles határvonalat kívánt fel­
tüntetni az Euripides színmüveinek tudós mü- 
itészei között, s resultatum gyanánt feltüntette, 
hogy egy Kaulbach művészi ecsete kellene 
arra, hogy Euripides nőalakjai is, mint Schiller 
és Goethe nőalakjai ily szempontból is meg­
örökítve lehessenek. A kitűnő székfoglaló érte­
kezés a társaság évkönyve és közlönyében fog

Külföldi szemle.
Debreczen, május 5.

— Az albán mozgalom egyre válságosabb 
alakot ölt A* összeütközés kikerülhetetlen ama 
hirek szerint, melyek Skutariból és Raguzából 
terjesztetnek. Az albánok egymás után száll- 
ják meg a fontosabb stratégiai pontokat; egy 
8000 főnyi csapatjuk montenegrói területre ké­
szül betörni. Podgoricza szintén fegyverben 
van s hatezer montenegrói indult a város vé 
delmére. A küzdelmek megkezdése a liga éi 
Montenegró közt minden pillanatban várható.

— Filippopolbö! írják, hogy Kelpt-Rumé 
liában már két hónap óta nagy szárazság ural­
kodik. Attól félnek, hogy a fóldmives lakos­
ságra roppant sanyarnság vár, ha rósz lesz az 
aratás.

— A kormányválság Olaszhonban. Az olasz 
kormány a múlt heti vereség után beadta le­
mondását. A király uj választások eszközlését 
rendelte el. A választások rövid idő alatt meg- 
ejtetnek.

— A porta hir szerint proklamilni fogja 
az 1876-iki alkotmányt.

a sok ácsorgó emberből álló csoporton — ke- 
reeztül hatolni . . . No de hát mégis csak ae- 
resztül lehet azért valahogy vergődni 1 de ha 
esős és sáros idő van, a midőn végig hosszan, 
az egész burkolat szélét elfoglalják, akkor már 
csakugyan a lehetetlenségek sorába tartozik as 
átgáaolhatás, még akkor is, ha eleve rászánta 
magát az illető azon sok lábtiprás, kőiiyökdö- 
fé<, lisztes molnárok, tollas zsidók dörgölöd- 
zése éa kéményseprők bemázolásának, melynek 
aa itteni járókelő közönség személy válogatás 
nélkül rendesen kitéve van,

Ha tehát a városi hatóság e zsibvásárnak 
használt területet nem szándékozik máshová át­
helyezni, úgy nagyon is helyén látnék, — a 
sok kellemetlenség meggátlása, és a házak alatti 
járdának szabadon tartása tekintetéből, de leg- 
főképen pedig az itt megjelenni szokott nagy 
közönség érdekében — hogy a zsibvásár terü­
lete kiköveztessék, és ezálial a közle­
kedésnek s forgalomnak tégasb és szabadabb 
tér nyittassák.

E vajmi csekély áldozattal járó terület 
kikövezését löbb ember fogja teljes szi­
véből megköszönni, mint a piacz főutezáján — 
méreg drágán felállított asphalt járda léte­
sítését.

P. I.

s inkább a hajótörés veszélyének teszi ki ma­
git. —

Az idő oly hideg é# zordon volt, hogy el­
ment a kedvem, még egy pár óráig várakozni 
a kikötőben. Megköszöntem tehát a kikötőbeli 
hivatalnok tudósítását, és ismét a „Royal Ge­
orge“ czimü vendég’őbe mentem ; délelőtt mind 
a két helybeli hivatalnoltkel — kik egy ká 
véházba várakoz k volna reám, kő zölcem pu­
hatolásaim eredményét.

Kics'náltuk egymás közölt, hogy én a 
„C o 1 u m b i a“ visszatérését 8-tól 10 óráig fog­
nám várni, ha aztán a hajó még akkor nem 
érkezne meg, akkor a kát ügynök fogna a ki­
kötő töltésén őrt állani.

Az értekezlet hangosan tartatott meg és 
a jelenlevők mindent hallottak a mit beszél­
tünk. Éten meggondolatlanság szerencsétlensé­
get hozott résszemre.

A tűz vigan égett a vendégszoba kandalló­
jában, és a gyöngéd melegség oly jól esett ne­
kem, hogy akaratom ellen édes álomba merül­
tem. A múlt éjjel nem feküdtem ágyban és a 
szél elannyira eaapdosta ordáimat, hogy sze­
meim maguktól lecsukódta:. De régen hozzá 
valók szokva, hogy bizonyos meghatározott idő­
ben felserkeojek, aggodalom nélkül engedőm 
által tehát magamat a szende-gésnek, miután 
órámat elővettem, hogy lássam, hogy mennyi 
időt lesz szabad nyugalmamra fordítanom.

Órámat az asztalra tettem, melyre lebo- 
rultám. Alig volt félhét.

A zsibvásár-tér.
Debreczen, máj. 5.

A czegléd-utczai zsibvásárról akarunk 
azólani, azon hires debreezeni zsibvásárról, mely 
nálunk szerdán és szombaton délelelőttt szokott 
megtartatni, és a mély zsibvásár sokkal népe­
sebb mint akármely más kisebb mezővárosi 
nagy vásár.

Debreczennek ritka lakosa az, ki már 
egyszer, vagy máskor ezen a mindenfélét fel­
található „mükiállitáson“ meg ne jelent 
volna; s nálunk van is -szálja egy ilyen ócs­
kaságokkal megrakott vásár hetenként kétszeri 
megtartásának, amennyiben itt a leghamarább 
találhaija fel a szegényebb osztály az olcsón 
megszerezhető szükséges tárgyakat, és itt érté­
kesítheti minden csalad az általa már elhasz­
nált, s az utczára kidobni szánt mindenféle 
ócska eszközöket. De meg tudtunkkal számta­
lan — minden nehezebb dologra képtelen — 
özvegy, elöregedett, vagy elszegényedett nő 
tartja fenn ezen üzérkedés folytatásával tisztes­
séges úton a maga és családja életét.

Van tehát elég ok reá, hogy nálunk egy 
ilyen ócskaságokkal megrakott vásár is létez­
zék, csakhogy ha már egyszer annak szüksé­
gességét elismerjük, érdekünkben fekszik, hogy 
azon helyre, melyen nevezett zsibvásár meg­
tartatni szokott, fordítsunk is némi gondot.

Köztudomású, hogy nevezett zsibvásár 
már évek óta czegléd-utczán tartatik mer;, azon­
ban — ha az idő kedvező — az ottani járó­
kelők legjobban tapasztalják azt, hogy egy 
ilyen szerda és szombaton reggeli vásár alkal­
mával mily nehéz az azon utczán lakóknak —

A fdldesi gyilkosság.
— Eredeti tudósítás. —

Földes, május 3.
E lapok olvasói bizonyára nem értesül­

tek még arról a borzalmas esetről, mely múlt 
pénteken hajnalban Földes községében végbe­
ment, s mely kínos lázba hozta az egész la­
kosságot.

A mondott napon Nagy Imre volt főbírót 
saját kociisa tiz fejszeütéssel a legborzasztóbb 
módon meggyilkolta.

Az eset következő : Nagy Imre, különben 
jómódú gazdaember, múlt héten csütörtökön 
kiment kocsisával a mezőre szántani. Az éjjelt 
kint a mezőn töltötte; kocsisa egy 22 éves sn- 
hanez, kit koldus gyermekből nevelt fel a fő­
bíró, csütörtökről péntekre virradó hajnalon, a 
mint gazdája a szekér mellett aludott, az ott 
lévő nagy fejszét felemelte, s oly tiz ütést mért 
az alvó fejére, melyek közzül az orvosok véle­
ménye szerint, kilencz halált okozó ütés volt.

A kocsis ezután befogott az ekébe s nyu­
galmasan szántott, mig a kerülő csősz oda ne:u 
érkezik, s kérdi : hol a gazda ?

— Ott fekszik, megölte valaki az éjj 1; 
volt a válasz.

A kerülő a kocsissal egyetemben feltette 
ezután a szekérre a hullát s hazaszállították; 
a gyilkosság hire gyorsan elterjedt, az elöljá­
róság s egy ott levő pandúr megjelenvén a 
háznál, a gyanúba fogott kocsist vallatni kez­
dették, a ki kevés vonakodás után beismer1«, 
hogy gazdáját ő ütötte agyon, miután ez n tl-t 
már régebben feltett szándék volt.

A gyilkos azonnal elfogatott ugyan, de a 
földesi előjáróság gyors intézkedését jellemzi 
különösen az, hogy a gyilkosság közel egy he­
te történt, az eset mégis mai napig sincs az 
alispánt hivatalnál bejelentve.

Egyébiránt nem lehet megérteni azt se-u 
hogy a gyilkos, ki tavaly a kaszával támad.tt 
meg egy embert, úgy hogy az illető látva az 
életveszélyt, kezét emelte nyaka mellé, s kévét 
a kasza le is vágta, a gyilkosnak ezen tet.a 
sem jelentetett fel, de sőt még elsimittatott.

Felhívjuk ezen esetekre a megyei törvény- 
hatóság figyelmét.

r. f.

Csakhamar aztán felserkentem azon za­
vart eszmével, hogy igen sokáig aludtam, és 
hogy szendergésem alatt valaki a szobába jött 
legyen. Én azonban senkit se láttam a vendég­
szobában, és az órám még csak 7 óra 20 per- 
ozet mutatott.

Felállottam támlásszékemből, s kinyitám 
az ablakot, hogy az időt megvizsgáljam. Az 
idő borzasztó volt; egészen hasztalanság lett 
volna a „Columbia“ megérkezése előtt magun­
kat az esőnek és hidegnek kitenni. Hogy az 
álmot elűzzem, egy hírlapot vettem elő és ol­
vasni kezdettem.

Alig fordítottam figyelmemet a politikai 
hírekre, és alig felejtettem el az engemet kö­
rülvevő tárgyakat, — feltárult a vendégszoba 
ajtaja, és Masters asszony jelent meg 
kísérőjével.

A fiatal asszony elpirulva köszönt, az 
öreg ur a kandallónál foglalt helyet. Mentege­
tőztek aztán udvariasan, hogy váratlan megje­
lenésük által nyugalmamat megzavarták.

Épen oly udvarias kifejezésekkel vála­
szoltam én is ezen mentegetőzésre, és fájdal­
mas részvéttel és kivánasisággúl vártam ezen 
zavarás okának megmagyarázatát.

A fiatal asszony lesütötte vörösre kiairt 
szemeit, — igen szomorúnak látszott lenni.

Tiszta szivemből sajnáltam ezen gyönyörű 
lény szerencsétlenségét és fájlaltam magam­
ban, hogy érette mit se tehettem, mert leg­
bensőbb részvétre méltónak látszott előttem.

A szinidény végén.
Debreczen, május 5.

(G.) A debreczen-nagyváradi szinész-con- 
sortium a tegnapi előadással befejezte Debre- 
ezenben az 1879/ao-iki sziniidényt.

Nem bírunk illetékes helyről hivatalos tu-

Az öreg ember is igen szomorúnak és 
levertnek látszott lenni. Kezei reszkedtek és 
szemei mereven néztek a kandalló vidáman lo­
bogó tüzébe.

Távozni akartam a vendégszobából, hogy 
a kellemetlen beszédet, melyet az öreg ember 
magatartása, kilátásba helyezett, elkerüljem; 
de midőn fdlállottsm, komolyan nézett reám és 
mondá :

— Waters ur, az elemek e háborúja, 
a természet ezen vad lázadása, csak igeu gyenge 
ábrázolata azon folytonos karotoknak és meg­
rázkódtatásoknak, az erkölcsi világban . . .

Igen elbámulva ezen bölcselkedő szókon, 
könnyű meghajlást tettem és folytatását vártam 
ezen különös beszédnek.

— Gyenge, rövidlátó lényeknek mint mi, 
folytatá tovább — nehéz, a vezető gondoskodó 
kezet, mely ezen tarkán mozgadozott czé,nél- 
küli eseményeit vezeti, — megvigyázni és ha­
tásában követni. A hit harczai a tapasztalással, 
nehéz megpróbáltalái az embereknek és i ;en 
nehéz a hit olenodiumát tisztán szenny nélkül 
megőrizni . . . Ah, a sátáni büszkeséggel pom­
pázó bűn és az üldözött ártatlanság, még ma­
guknak a nagy bölcseknek is nehezen kiokos-, 
kodható tárgyak.

(Folyt, köv.)
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domással a feli!, hogy a cemorliumra nitre 
eeen idény váljon mennyi anyagi áldozatul 

“végződött, de magán tudomásnak saeriot Írhat­
juk, hogy a conaortiumoak esen ssimidényben 
jelentékeny anyagi vesstesége van.

Haestalan kutatnék mo>t már as okokat, 
melyek as anyagi károaodáat okolták, ast ason- 
ban couatat íihatni, hogy a veszteség inkább as 
általános pénxetlenségnek, mint talán at ig»a- 
gatáii rendszer caélsserütlenségének tulaj­
donítható.

A színtársulatnak a közelmúlt szinidény- 
beni működéséért elismeréssel adóshat min­
denki. És pedig két okból: Az egyik ok ai, 
hogy noha a sxinigasgatóság a kedveaótlen 
anyagi viszonyok folytán előállott veszteség 
akadályaival knsdött is, a mérleget mégis any- 
nyira igyekezett mindenkor egyensúlyban tar­
tani, hogy a társulat tagjai fizetéseiket a leg­
pontosabban kapták folyvást. Ez mindenesetre 
a consortium erélyére mutat.

A másik ok is, hogy a közönségnek foly­
vást oly színi termékek előadásával kedveske­
dett, melyek a szinirodalom újdonságait képez­
ték, s e tekintetben a fővárosi színházakkal 
csaknem mindig lépést tartott. Továbbá, hogy 
az erkölcsi iráoyt szem elől nem téresztette, a 
melyet pedig nagyon sok vidéki színigazgató 
az anyagi szükség kényszere alatt eltéveszteni 
könynyen szokott.

E nehány sióval tartoztunk a távozó szin- 
tár.u atnak, különösen az igazgatóságnak ; s 
óhajtjuk, hogy körünkbe ezen tulajdonságok­
kal téijenek is vi asza.

A buesnelőadás a „Proletárok" színmű 
volt; közönség meglehetős számmal volt jelen. 
Az előadás végén Mándoky Bála igazgató kö­
vetkező szavakkal búcsúzott el:

„Nagyérdemű közönség!
Int az óra ! . . . búcsúszóra! . . . . A 

msi előadással az 1879—80-iki téli évadot be­
fejeztük.

Küzdelmes évad volt az országban uralgó

kedvezőtlen viszonyok miatt; az egyesület min­
den erejét meg feszi lé, bogy a magyar szinügy 
ez ős magyar városbau kudarczot ne valljon.

Hogy » színészet fennáll, a hogy művé' 
sietünk aisz ója büszkén lobog — ezt neked 
köszönjük lelkes közönség, mert pártolásod a 
a művészetért lelkesülni tudó kebeled biztositi 
az ügy sikerét. — Hogy működésűnkkel meg 
roit-e elégedve Dehreozen város mflpártoló kö- 
aönsége, annak meg bírálása nem rajiunk áll, 
de hogy mindent elkövettünk, hogy ssinháeunk 
méltóságát s jó birnevét fenntartsak, est lelki­
ismerettel állítom.

Holnap már e szent falak ajtsi bezárul­
nak ! csendes némaság borul reá, — de a szív 
megnyílik ma, a háleénete mint napsugár úgy 
árad szerteszét, áldást kivánvs e város lakóira 
a nagyérdemű közönségre.

Isten veletek ! a viszontlátásig I egyesült 
kebellel, kívánja e síin társul at minden tagja, 
hogy Debreczen város lelkes közönségét az 
isten sokáig éltesse."

ia most mi is isten hozzádot mondunk a 
távozóknak, s kívánjuk, hogy a nyári ídénj 
pótolja vissza a társulatnak eddig szenvedett 
veszteségét.

UJD0NSÄ60K.

* T. olvasóinkhoz. Lapunk közeleb­
bi száma a keresztyének lelki megváltója 
menybemenetele emlékére holnap tartan­
dó ünnep miatt szombaton fog megjelenni.

* Meghívás. A debr. ref. egyb. tanácsa 
1880-dik éti Május hó 6-dik napján d. e. 10 
órakor közgyűlést tart. Tárgy: a közelebbi 
gjülé-ről elmaradt táragyak elintézése.

* »Kossuth iratai“ füzetenként 35 
krért szerkesztőségünkben is kapható.

* Érmek kiosztása. A párisi világkiállí­
tás érmei és dicsérő oklevelei a debreczeni ke­
reskedelmi és iparkamara területén kitüntettek

részére • kamarának megkflldetvén, az érmek 
és disz oklevelek kiosztása ma délután 3 óra­
kor ünnepélyesen végbement. — .Felemlítjük, 
bogy a Rieki József Zelmes eíág bronz ér­
met ; BilOihka litván diciérő oklevelet; Ciáthy 
Károly könyvkereskedő dicsérő oklevelet; a 
nagyváradi káptalan bronz érmet; Gáti Fe­
renci Beregszászból brons érmet; gr. Staben- 
berg bronz érmet nyert. A jutalmak kiosztá­
sánál a kamara örömét fejezte hi, miszerint 
alkalma nyilt, városunk iparosai résiére a va­
lóban díszesen és megragadó művészettel 
kiállított érmeket és okleveleket kiosztatni, s 
nem mulasztó el buzdítani a kiállítókat a to­
vábbi munkálkodásra.

* Vasut-ügy. A Debreezen-nánázi vasút­
vonal kiópitése tárgyában a végrehajtó bizott­
ság f. hó 7-én pénteken délután 3 órakor a 
városháznál gyűlést tart.

* Hangverseny. St inacker Sándor zon­
gora-művész — mint minket értesítenek — a 
jövő héten az „Európa" vendéglőben nagyobb 
szabású hangversenyt szándékozik rendezni.

Furfangos cseléd Kedvelt énekesnőnk 
Nyilvay Irma cselédje rég azon mesterséget 
űzte, hogy innen is onnan is pénzt s egyéb

megtartatni szokott ismétlő előadások 
ra fölhívjak az érdekelt szülők figyelmét. 
Ezen a közoktatási minisztérium által, a* *'•***' 
Iákból kikerült leánygyermekek további mive- 
lődését, a tanulmányok ismétlését czélzó előa­
dásokat tufa eddig is szép számi jai látogatják 
a serdülő növendékek, — de tekintetbe véve 
ama nagyon is tapasztalatilag igazolt körül­
ményt, hogy B mire kényszer utjáu nem lehet 
hatni, az osak igen lassan jut a közönség bO*«* 
belátására s elhanyagoltaik saját gyermekeik 
rovására épen a szülők által. Fölhívjuk ennél­
fogva az intéző körök figyelmét, hogy az is­
métlő előadások iránti érdeklődés eme­
lésére tevékeny intézkedések tétessenek, hogy 
e telj-s önfeláldozással működő t. ni tónők ügye­
sen alkalmazott előadásai a kívánt eredményt 
megteremjék.

* A helybeli tornaegylet f. év májút hó
6-án d. e. 10. és */, órakor a tornateremben 
közgyűlést tart, melyre a meghívók szétküldet­
tek. Tárgy : évi jelentés, számadás felül vizs­
gálatáról, kti’dötteégi jelentés, tisztujitás. — 
Varga Lajos elnök.

* Folytatás és vége. A minap irtuk, 
hogy egy ifjú mátkapár a főkötővásárllis alkal-

féle bankóért árulta, s bár utoljára csaknem
kegyelemkeoyéire szornlt, a legutóbbi időkig 
esinálta a Ciizmát Koesuth-bankóért, s ma t ha­
gyatékában 11,500 forintnyi ilynemű bankó- 
készlet találkozott, s aiokat oly féltékenyen 
őrizte, hogy még mntstványpéldányokat i, c.»k 
úgy engedett át, ha az illető kötelezte nugát 
hogy mihelyt azok forgalomba jönnek —
nek bekövetkezését haláláig hitte, rémé.te _
■eki vagy örököseinek ugyanolyan pénzemben 
fogja visszafizetni.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1880. 
május 5-től 12 ig következők : 46 kr Magyar 
Gábornál csapó-utcza 403. sz. a., Ráca György­
nél czegléd utcza 2599 , várad utcza 2121. ez. 
rózsatér 6. sz. a. 50 kr Magyar Gábornál piaci 
utcza 1-ső székben, Szentessy Istvánnál piaet- 
u'c«a 2-ik székben, Gyarmati Janónál tn-ster- 
utcza 1113. sz.. Gyarmati Istvánnál mester-u. 
1442. sz. a. s végre Nagy Józsefnél piicr;n."
3- dik izékben. Minden többi bejelentett mé­
szárszékekben pedig 48 kr. Debreczen, máj«,
4- én. — Debreczen város kapitányi hivatala

1880.

tárgyakat úrnője nevében kölcsön kért. Mo»*i mával egy kendő fölött összeveszett, minek
aztán ki.ünt, hogy a cseléd mindent a maga 
hasznára fordított, minek következtében a bör­
tönbe került.

* BŐ isten áldás. Helybeli lakos Kiss 
András neje a napokban három fiú gyermeket 
szült. Az ikrek • az anya, a legjobb egészség­
nek örvendnek.

Rendőri hír. Egy tolvaj czigányt a ka­
pitányi hivatal tegnap eltolonczoztatott; útköz­
ben azonban a ctigány az őt kisérő lovashajdn 
elől visszaszökött Debreczenbe, s itt ma reg­
gel ismét és épen akkor fogatott el a rendőr­
ség által, midőn egy nőnek zsebéből a tárctát 
akarta kilopni.

* A rom. oath- leányiskolában legújab­
ban rendszeresített, 12—15 évű növendékek 
számára minden csütörtök délelőtti órákban

£>

következtében a tervezett házasság félbesza­
kadt s a menyasszony véget vetett éleiének. 
— A kendő tragoediájának még folytatása 
van. — A legény ugyanis, nem tudni, vajon 
igazán szerette-e z leányt, — a c.ak 
pillanatnyi haragjában hagyta oda, a mit ké­
sőbb megbánt, vagy lelki fordulásokat érzett-e, 
elég az hozzá hogy ő is követte elhagyott meny­
asszonyát: felakasztotta magát. — A második 
menyasszony, a végzetes kendő tulajdonosa, mi­
előtt a főkölőt feltette volna, m*r özvegy. A 
tulipiros kendő szomorú iörténete eddig van.

* A Kos&Uth-bankÓk. Mezőtúrról Írják a 
következőket: Ápril 29-ón temettek el városunk 
ban egy Farkas Imre nevű csizmadiát, ki egye­
beken kívül arról volt leginkább nevezetes, 
hogy készítményeit régebben csakis Koesuth-

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Özv. Hirschl Julia
divatárusiió,

KI8-TEMPLOM BAZÁR 7-ik szám.

Béc'i és budapesti bevásárlási utjából vissza­
térvén, tisztelettel fölkéri a t. hölgy kötönaég-t

a legutőlső divatot
képviselő etikáéi szives megtekintésére.

Vidéki megrendelések a legnagyobb figyelem­
mel teljeeittetnek.

(97.)

HPót e imrnx czES
piacz-utczai üzletében a KIÁRUL AS,

még- csak

e hó végéig fog tartani
s miután még mindennemű

divatezikkek, ruha-selymek, ruha-kelmék, crettonok, bútor-kelmék, ágyteritők,
kész ruhák és felöltők, nagymennyiségben találhatók,

ezek rendkívül olcsó áron adatnak el, figyelmeztetem a nagyérdemű közönséget a kedvező alkalmat el nem mulasztani, szükség­
leteinek beszerzését mielőbb eszközölni, mert

a kiarulás folyó hó végén be fog szsüntettetni.
Tisztelettel

liUI&in Symlse
tömeggondnok.

VII uns*
Bazar-epület szóm alatt#

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy a

Bazár épületben SCHWARCZ M. ezég alatt
egy uj férfi divat üzletet e hó 10-én nyitottam ás bátor vagyok dúsan felszerelt 

raktáromat a n. é. közönségnek szives figyelmébe ajánlani, u. m. :

Férfi ruhák.
1 kész férfi öltöny divatos szövetből 

és jó szabású . . 9 írttól kezdve
1 férfi felöltő ... 10 „ „
1 „ „ Hamilton 11 „ „
1 fin öltöny . . . 8 „ „
1 gyermek öltöny 4 „ „
Divatos férfi nadrágok 4 „ „

Fehérnemüek.
Sima férfi ingek 1 20, 1.60, 2.25,

2.75......................................
Hajtásos elejü 1.20, 1,40, 2._
Hímzett ingek 1.50, 2., 2.50.___
Színes ingek 1 frt, 1.50, 2.. 2 25 
Gyermek ingek 1 frt 20 kr.

Magyar és német láoravalólr 70 krtól 
1 tu ez. zsebkendő színes széllel 1.20-tól 
1 * X » betűvel 2.50-tól 
1 „ fehér vátzon zsebkendő 2.50.

A legjobb minőségű gallérok ée kéze­
lők igen olcsó árban.

Kalapok.
Férfi kemény fekete kai. 2.50—4 frtig 

» puha „ „ 2—3.50 krig
Gyermek . . . . „ 90 krtól 2frt. 
Mindezen kalapok a legújabb magyar 
franczia és német divatnak s tiszta 

anyagból készültek.
Hagy választék nyakken­

dőkben.
V alódi francia férfi és női Glaee keztvük 
Esernyők : selyemből 4 frttől kezd/e. 

„ Clothszövetből 1 frt 40 krtól. 
„ Pamut . . . , 85 „

Gumi köpenyek (Beithoffsr-féle) ára 
. 1° frt 50 kr.

Plaidek . , . . ára 6 frt 50 kr.
Pokróezok ... ára 2 írttól. 
Böröndék. kézi-táskák, kofferek, szivar- 
és pénztárczák. inggombok és minden­

nemű divatos czikkek.
Végül felemlítem, hogy a legfinomabb franczia 
es angol PABFUWEK és egyéb ILLATSZEREK 

kaphatók üzletembe*.

1 nyerem.
m<rka

250,000 4 nyerni.
márka

8000
1 n 150,000 3 6000
1 n 100,000 52 5000
1 n 60,0(10 6 4000
1 n 50,000 68 n 8000
2 n 40,000 214 2000
2 n 30,000 10 1500
5 n 25 000 2 1200
2 n 20,000 531 1000

12 n 15,000 673 500
1 12,000 950 300

24 n 10,000 25,150 * 138

Ajánlom magam a nagyérdemű közönségnek pártfogásába,
teljes tisztelettel

SCHWARZ M.
J

Eau des Princesses.
Herczegnöviz.

A tavaszi idényre épen moat érkezett, ki­
tűnő mosdóviv, az arcs- éa kézbőr fehér és fi­
nommá tételére; bőrkiütések, különösen nsep- 
lók, mijfoltok, ránezok eltávolítására, általá­

ban htisitő és felfrissítő a nyári izzadtság és 
por utáni még különben a tiszta bőrnek is. 

Egyedüli raktár Debreczen és vidékére :

(73)

Dr. Bothsehnik V. Erii
gyógyszertárában, eaegléd-u.

Meghívás résztvevősre
a hamburgi állam által garantirozott nagy 
pánzsonolásro, melyben

8 millió 320.200 márkát
jun. 9 tői 1880. november 12-ig 1880 okvet­
len nyerni kell.

Az nj 7 osztályt* beosztott játékterv 87,500 
sorsjegyet tartalmaz, ós 45,000 nyereményt, és pedig

-400,000 márka,
részletesen pedig

Tisztelettel jelentem a n. é. közönségnek, hogy itteni

féli szabó üllőiemben
a tavaszi idényre érkezett külföldi szövetek megtekinthetők,

s mennyiben úgy az említett, mint más finom szövetanyagokkal bőven elvagyok látva: 
bármi nemű éa idényre való öltözék készítésével, megrendelés folytán szolgálatra ál­

lok. Tudatom továbbá, hogy

FÉRFI RUHA-RAKTÁROMBAN 
t&T&szi felöltök, gyermek ruházatok

2 éves kortól kezdve, valamint

másnemű öltözékek készen kaphatók
10 írtől 30 írtig saját szabáson, és gyártásommal kiállítva;

a határozott árak készpénz fizetés mellett vannak számúra.

Főgondot fordítok arra, hogy raktáromban

eslmee ss&Mi & Itgjtll »mmkiTsI
kiállított öltözékkel úgy a jó Ízlésnek, mint a jutányosságnak megfelelve — habár 
lehetetlent Ígérni sem kívánok — szolgáljak, és hogy a tőlem vásárolt kész ruha a 

kiállítást illetőleg épjn olyan legyen, mintha megrendelésre készült volna;

■A. HATÁBOZOTT

pedig, melyek a mindkét félre kellemetlen alkut helyettesítik, úgy számítom, hogy 
a t. közönség nem szakértő részének örömmel tapasztalt bizalmát irányomban meg­
tarthassam.

Tisztelettel vagyok a n. érdemű közönségnek

alázatos szolgája _

Szedlák József,
ferfi-seabó.

stb. stb.
A nyeremény húzások játékterve hivatalosan 

állapíttattak meg.
A legközelebbi első húzásra eeen nagy pénz- 

sorsolásnak
1 egész ered. sorsjegy ára csak 5 márka vagy 3l/g fr.

» » * n 3 „ , ls/4 „
1 negyed „ „ iy# „ „ 90 kr.
és ezea az állam által garantirozott eredeti sorsje­
gyeket (nem tiltott ígérvények) előlegesen vagy pos­
tautalvánnyal küldött pénzek vétele után, a legtá­
volabb vidékre portómentesen küldöm. Kisebb "ész­
szegekért bélyeget is lehet küldeni.

A Stendecker-H- rövid idő alatt nagy nye­
reményeket, mint 125,uvv. W'V>00( 30,000, 20,000 ós 
10,000 markot fizetett ki az érdekelteknek, ós sok 
családot tett boldoggá.

A betétek a nagy nyereményekhez képest cse­
kélyek és igen ajánlható a nzerencsepróba.

Mimden megrendelőnek a hivatalos játékterv 
ingyen küldetik meg, úgyszintén a húzás után azon­
nal a sorolási lista.

A nyeremények kifizetése vagy elküldése terv- 
seerint ós a boldog nyerők kívánsága szerint történik.

Szivéé megrendelések t minél előbb és min­
denesetre f. évi május hó 30-dika előtt kérem meg­
tenni es pedig a következő régi ezég alatt:

JOSEF STEINDECKER,
3D a,Z3CL233.tliors wias s

Bank- ead Weihselgescbäft, Hamburg.
P. 8. A Steinde^ker-házuLk, — mint solid és 

jó firmának. — nem szükséges a további ajánlgatás. 
mis érint azok el is maradnak, melyre a nagyé • 
demtt közönség figyelmeztetik. (187.)

Az erdöbényel fürdő
MEamnTÁ.sA..

Van szerencsém a t. ez. közönség tudo­
mására hozni, miszerint az erdőbényei fürdőt 
hat évre bérbe vettem, s minden igyekezettel 
rajta leszek, hogy ezen kitűnő gyógyhely, mely 
árnyas erdő közepén kies ós védett fekvésénél 
fogva a légzőszervi bántalmakban szenvedőkre 
nézve sikeres klimatikus gyógyhelyiét bizo­
nyait s melynek timsds vasgáliszos forrása a 
osuzos, köszvényes, vérhiányzó alapuló s ki­
vált női bajok ellen régóta fényes sikerűnek 
ismeretes, a fürdővendégek igényeinek megfe­
lelőig kényelmesen és mérsékelt árak mellett 
jutányossá rendeztessék be.

A fürdő május hó 15-én nyittatik meg. 
Vasoti állomásai Liszka, Tohtwa ós Bodrogh- 
Keresztur, hol az oda, s visszautazás jó utón 
kényelmes előfogatok által bistosittatik.

A fürdő használata iránti utasítás és más 
gösegészségi intézkedés ozéljábdl állandó igaz- 
kató főrdőorvosról van gondoskodva.

Bővebb felrilágosiiással szolgál

(181.)
Bolcor E.

fürdőbérlő.

Eladó.
A kishegyesen 3 és 7, nyilas épti- 

letnélkttli tanyafőld és a hatvan-utezai 
kertben 4 kapa szöllő minden órán el­
adó; bővebb tudósítást ad csapó-utcza 
388. az. alatt.

NAGY FERENCZ,
Ügyvéd.

A Visk várhegyi fürdő,
CK£á,rana.a,ros"ban.) 

f. évben május hó 16-án fog megnyittatni.
A legközelebbi vasúti állomás Bua- 

tyaháza. honnan ll/t óra alatt lehet a 
mindig készen álló s olcsó fogatokon a 
fürdőhöz.

Á fürdő ToníÉiBí 33% rasnti árleenpiésMi
részesülnek.

A via erősen vastartalmú, a pyravant- 
tihoz hasonló, különösen női betegsé­
geknél, stb. kitűnő gyógyhatású.

A kilátás a tágas Talabor völgyre 
festői; van állandó fürdő orvosa, zenéje, 
olvasó és társalgó terme.

Az arak olcsók,
Ä KISZOLGÁL ÄT P0HT0S.

A megrendelések és kérdezői ködö­
sek Visk Várhegyre Eglis és Jakobovits 
bérlőkhöz czimzendők.

(184.)

Hirdetés.
Mindennemű idei töltésű ásvány — 

és gyógyvizeket legjntányosabb árban 
ajánl.

RICKL JÓZSEF ZELWOS
(172.) Debrecsenben.

Egy érre 10 fii 
Fél érre í
Blőfixeteei p* 
fő-piac*, VECd 

keextóeógbe

E!é«4
TELKODl K 
KAROLY kol 
sserkeestóeégnl

Debreczen, 1880. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

A leg

(*) A napiad 
kormányzat által 
„irataival“ foglal 
dalmi virágok, 
próbáé mameluki 
zéki gyorsan dől 
Az ezen iratokba 
igazat a kormány 
vára igyekszik 
is kisüti abból, 
kozás: Kossuth 
legtermészetesebb] 
aon meg minden! 
csakhogy a ki 
esen iratokból, el 
felé fordul.

Alkalmilag 
figyelmének a jel 
nására. Pro et 
már fölötte s eze 
és higgadt áramil 
izgalomra serken 
veszik észre jelei) 
a közösügyet, mii 
gesen fölemelt ad 
getö arczs kúszol 

Ha azon ten 
czim alatt a 
évenként vándoro 
érdekeink előmos 
lenne a végelad 
előtt. Nem közele 
lavina az államtö 

Hatalmas aií 
ceépelgetése a kö 
zetes osztrák-e ag 
tói elvonására. A 
rák-magyar nagyi 
eégbea eleget élt 
olyan mint a M 
aeán ; a ki megi 
súlya alatt megdi 

Dermedt áll, 
mányzat minden 
personaliter kiüti 
Magyarország kö 
szik alkottatni, mi 
rák szemüvegen 
Nemes erénx eit i 
csupán egy szóv 
ntink, ezen egy 

A nemzet a 
talanságok sok k 
kai küzerkölesisf 
Károlyiak, Deák 
szerepe csak eg 
nelmi ismétlődés 
gyászos ügyrend 
aágot, egyenlőséj 
ellenállás utján 1 

Szomorú, d 
is, kik a iiarmii 
badsághazez élő 
szólják a nyom 
puhultak, meglá.t 
ják az njabb ne 
elvek méreg hatás 
lágpolgárrá képe 

.Rég letűnt 
lapjáról: Extra I 
si est ita, non eí 
már ma nem nec 
nép, melynek jog 
országhoz, a mei: 
tik. Csupán cult 
fölényben a szia 
fölött. Ez is elég 
sodik millenium 
a koporsót honn 
föltámadás, nem 
biztosan lehet a 
bogy hs a Tiszs 
olvasztási törekv 
zet inkább dicsí 
mintsem megenge 
tébői támadott h' 
gyen.

Olvassuk a 
mentsünk azokbt 
met, egyakaratot 
iránti szép réméi 

a Tiszaáll ip 
de nekünk mag! 
legjobb fedezet 
oyolása.

vtiwutA
llóaazak i


